Analiza matematyczna (Inzynieria Danych) Lista nr 9.

Ciggtosé funkcji. Wtasnosé Darboux.

1. Dana jest funkcja f(z) = 2® + 1. Czy nier6wno$¢ f(z) < 2 zachodzi w pewnym otoczeniu
punktu xg = 07 Jesli tak, znalezé najwieksza liczbe ¢ taka, ze warunek f(x) < 2 zachodzi
dla |z| < §.

2. Dana jest funkcja g(t) = v/t + 1. Czy nieréwnos¢ g(t) < 1 zachodzi w pewnym otoczeniu
punktu ¢ty = 07 Jesli tak, znalezé¢ najwieksza liczbe § taka, ze warunek g(t) < 1 zachodzi dla
|t] < 6.

3. Zbadac¢ cigglo$é¢ nastepujacych funkcji w danym punkcie:

a. f(r)=2x+3, zo=1; b. f(x)=22—-4, x7=0.
4. Zbada¢ ciggtosé nastepujacej funkcji

f(x):{ x? da0<z<1

2—22 dlal<z<2.

5. Zbadacé cigglo$é¢ nastepujacej funkcji

(z) = cos %t dla|z| <1
g\r) = |z — 1] dla |z| > 1.

6. Niech funkcja f : R — R bedzie okreslona nastepujaco

sinz - dla 7 < 0
f(x)—{ r+b dlaz>0.

Dobra¢ parametry a i b tak, aby funkcja f byla ciagta na R.



7. Niech funkcja f : R — R bedzie okreélona nastepujaco

sin az dla—§<x<0

sin 2x

flz) = b dlaz =0
> +r+1 dla z > 0.

Dobrac¢ parametry a i b tak, aby funkcja f byta ciagta w punkcie xq = 0.

8. Zbadac¢ ciaglo$¢ podanej nizej funkeji w punkcie xy = 2

=2 1 ¢ dlaxz #2
_ ) e
f(z) { 1 dla x = 2.

9. Zbadac¢ ciaglo$¢ podanej nizej funkcji w punkcie zy = 0:

[ Vzwarctgl dlaz >0
9(@) { 0 dla z < 0.

W przypadku stwierdzenia nieciagtosci okresli¢ jej rodzaj.

10. Uzasadni¢, ze podane nizej rOwnania maja rozwigzanie we wskazanym przedziale:

a.z-2°=1, (0,5) b.Inz+2z=1, (3,1) c Z—sinz=0, (F,2).
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